

长治市交通运输局

长交办函〔2022〕123号

长治市交通运输局 关于市政协十四届一次会议第361号提案的 答复

尊敬的李素萍委员：

您提出的《关于畅通交通运行保证企业正常经营生产的建议》收悉。经研究，现答复如下：

我市物流保通保畅基本情况按照中央决策部署和省物流保通保畅工作领导小组要求，我市于4月29日成立了由市委书记、市长担任双组长，市委副书记担任总协调，市级有关领导担任副组长，市直有关部门为成员单位的物流保通保畅工作领导小组，对全市的物流保通保畅工作统一调度指挥。截至目前，长治市已成立各县区物流保通保畅工作领导小组专班12个；共有疫情防控检查站22个（其中高速口疫情检查站20个，国省道疫情检查站2个），核酸检测点21个，除潞城收费站临时施工大货车不能通行外，其他交通卡口全部恢复车辆正常通行，全市无路网阻断情况发生。

一、主要工作开展情况

（一）不断优化货车通行管控政策。严格按照省物流保通保畅工作领导小组办公室和省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室联合印发的《关于进一步完善和优化

车辆防疫检查工作的通知》（晋保通保畅办发〔2022〕27号）和《关于进一步完善和优化车辆防疫检查工作的通知》（晋保通保畅办发〔2022〕30号）文件最新要求执行。一是优化了防疫站点设置。取消全市范围内普通公路防疫检查点17个，仅保留国道309下湾，省道324马塔2个省界防疫检查点；二是优化了车辆防疫检查流程。对省内通行的客车、货车，根据所在高速公路收费站提供的车辆通行信息直接放行，防疫工作人员根据车流情况不定期随机抽查；对省外入晋返晋的客车，司乘人员扫“入晋检疫信息登记码”后，按照来源地，分类落实疫情防控措施。对入晋返晋货车司乘人员健康码黄色的或所持48小时核酸阴性证明过期的，不再进行抗原检测，只进行免费核酸检测，即采即走即追。

（二）精准纾困全力促进经济发展。根据疫情防控和保障物流畅通需求，不断创新工作方法。积极协调发改、工信、商务等部门，梳理确定第一批重点产业链供应链“白名单”企业388家。按照属地管理原则，各县区专班多次深入辖区内煤矿、运输等企业提供上门服务，及时了解掌握重点产业链供应链“白名单”企业物流运输需求，及时协调物流运输中存在的困难和问题，实地办理重点物资运输车辆通行证，确保企业货畅其流，产业链稳定。截至目前，共办理省、市印发的重点物资运输通行证（函）4893张，全国统一通行证630张。

二、下一步工作计划

（一）持续做好精准管控，全面提升通行效率。严格落实客货分离、货车“即采即走+闭环管理”、客车省内省外分

类处置等措施，进一步优化检测登记流程，坚决防止管控层层加码、一刀切，充分利用智能识别和大数据分析，通过广播或大屏将车辆引导至指定区域接受检查，实现分级分类精准管控，切实提升查验和通行效率。

（二）强化部门协同联动，保障物资运输畅通。充分发挥物流保通保畅工作机制，聚焦重点产业链供应链“白名单”企业的物流需求，加强供需对接，做好跟踪服务，全力保障企业复工达产。扩大重点物资运输保障范围，通过优先发放通行证，优先查验放行，切实保障重点物资运输高效畅通。

（三）加大助企纾困力度，全力帮助企业纾困解难。坚决落实好国家和我省出台的稳住经济一揽子政策措施，加大相关政策的宣传解读力度，指导物流企业、快递企业用好留抵退税、直达快享、社保缓缴、车贷延期等政策，持续跟踪各项助企纾困政策落实情况，及时调整完善帮扶措施，帮助交通物流市场主体渡过难关，稳定发展。

最后，感谢您对交通运输工作的关心和支持，并欢迎今后提出更多的宝贵意见。

负责人：琰
承办人：王平
联系电话：0355-2026311



（此件公开发布）

